

“春风行动”启动 温暖贫困学校师生

□记者 傅纪元

本报讯 昨天,市教育局决定在鲁山、叶县开展“基础教育百千万帮带春风行动”(简称“春风行动”),利用3年时间,让贫困地区100所学校、1000名校长和教师、1万名贫困生“一对一”地接受鲁山、叶县、市区等地的名校、名师、名校长、爱心志愿者的帮扶、帮带和关爱。

据了解,市教育局将从市区中小学校和鲁山和叶县的城镇学校中挑选100所学校、1000名名师、名班主任、名校长等优秀教育工作者和1万名名教育工作者和爱心志愿者,对鲁山、叶县偏远贫困地区100所薄弱学校在改善办学条件、教学资源共享和提高教育教学质量等方面进行“一对一”精准帮扶;与贫困地区学校1000名校长、教师和教育管理干部采取“一对一”学科对口网上远程

帮扶,通过定期进驻贫困地区学校定点帮带,或被帮带校长、教师定期到帮带学校交流学习等多种形式,使贫困地区学校校长、教师在学校管理、教育理念、课程改革、教学手段、教学水平等方面明显提升;对贫困地区1万名建档立卡贫困生,从生活资助、心理疏导、学业指导、技能培育等方面实施“一对一”精准关爱帮助,确保贫困生基本生活有保障、励志向上、学业有成。

郟县村民捐钱 资助母校贫困生

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,在郑州创业的郟县长桥镇石羊赵村村民赵松锋,向长桥镇显忠学校捐赠两万元,资助40名贫困生。据了解,显忠学校是赵松锋的母校。中学毕业后,赵松锋曾在洛阳、郑州工作,现创立了自己的化妆品公司。端午节前夕,今年40岁的赵松锋回家探亲,得知母校一些学生家庭生活困难,便决定对该校的40名贫困生进行帮扶。昨天上午,赵松锋给该校的冯嘉怡、秦凡淇等40名贫困生每人发了500元资助金。

“儿童节” 送给孩子们的礼物



爱心超市送学习用品

昨天上午,市爱心超市工作人员将学习用品送到救助对象手中。据了解,今天是六一儿童节,前来领取救助物资的市民,如果家里有适龄儿童还可免费领取一份爱心礼包。礼包内有文具盒、铅笔、彩笔、作业本等。本报记者 张鹏 摄

今天下午1:00—5:00 市五环游泳馆免费 对孩子开放

□记者 丁进阳

本报讯 昨天,记者从市五环游泳俱乐部获悉,游泳馆今天针对1.4米以下的小朋友免费开放。市五环游泳俱乐部负责人告诉记者,今天下午1:00—5:00,凡1.4米以下的小朋友均可免费游泳。另外,为确保儿童安全,儿童游泳时须由家长陪同,一位家长可带一位儿童入场。

爱心企业为贫困儿童 送六一礼物

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天上午,石龙区一爱心企业为辖区10名家庭贫困、品学兼优的小学生送去了节日礼物。“谢谢您,我们一定好好学习。”昨天上午8点半,收到河南昱祥农牧公司负责人窦向东送来的新书包和文具后,夏庄小学10岁的刘雨萌和8岁的刘项雨不停地表

示感谢。

刘雨萌和刘项雨是一对姐弟。他们的妈妈去世了,爸爸在附近一饭店打工。上四年级的刘雨萌放学后,经常一边做饭一边督促弟弟完成作业,如今姐弟俩成绩都不错。

随后,窦向东又来到辖区刘庄、下河等小学为其他8名贫困儿童送去了节日礼物。

碾子营一小 来了一帮热心人

□记者 胡耀华

本报讯 昨天上午,九三学社平顶山市委、市志愿者协会等志愿者来到鲁山县碾子营第一小学献爱心。当天,他们给孩子们带去了羽毛球拍、跳绳等体育用品,还在学校开展了心理咨询、防水防火安全教育等。一起前往的市第二人民医院医生给孩子们进行了健康检查。“感谢志愿者们辛勤付出。”碾子营第一小学校长张小兵说,该校共有学生600余人,其中有不少留守儿童。学校一些学生因家庭原因,性格孤僻。志愿者们开展的心理咨询、健康检查、安全教育等都让孩子们有很大帮助。

舞钢市法院 “夏季雷霆”显身手

□记者 杨德坤

本报讯 昨天,记者从舞钢市人民法院获悉,端午假期,该院全体执行干警开展了“夏季雷霆”端午行动,抓获被执行人10人,执结案件6件,实际到位执行款375420元。

据了解,被执行人张某某、常某某欠申请人曹某某共计款项10万元。案件进入执行程序后,执行干警及时冻结了常某某的账户,而张某某和常某某一直躲避法院执行。执行干警多次敦促他们积极履行还款义务,但是他们拒不配合。当天上午8时37分,得知被执行人出现在舞钢市湖滨大道移动公司营业厅,执行干警果断出击,抓捕二人,并作出司法拘留15日的决定。

法官悉心调解 解决老人养老难题

□记者 孙书贤

本报讯 昨天,郟县人民法院薛店法庭的法官登山看望独居老人王某。同时,在法官的悉心调解下,王某的养老问题解决了。

据了解,年过七旬的王某,两年前老伴儿去世,她常年居住在郟县茨芭镇莲花山。王某身患脑梗,行动不便,需要人照料。但是,王某不愿意下山,她的四个子女不愿意上山照顾。王某遂将两个儿子诉至法院,要求其履行赡养义务。

薛店法庭的胡法官接到该案后,考虑到王某的特殊情况,上山看望王某。了解了老人的想法和实际情况后,胡法官对其四个子女进行劝说,最终四个子女均同意轮流上山照顾母亲。王某当场撤诉。临走时,胡法官又给王某留下了生活费,叮嘱其好好养病。

我市交警强力整治机动车污染

□记者 赵志国

本报讯 昨天上午,在市区矿工路东段,一辆小轿车和一辆电动车相撞,导致交通拥堵。执勤交警立即赶到现场,将事故车辆引导到不影响交通通行的路段,指挥过往车辆快速通行……随时处置交通拥堵,减少交通拥堵产生的PM2.5,这是我市公安交警部门近期强力整治机动车污染的一项重要工作措施。

据市公安交警支队相关负责人介绍,5月份以来,我市公安交警部门采取强力措施严厉整治机动车污染。在市区主要道路,执勤交警集中治理机动车乱停乱放,及时发现并清理路边停放的“僵尸

车”,坚决禁止拖拉机、低速柴油车进入主城区,全面查禁三轮车限行区域内的各类三轮车,严查老年代步车、泔水拉运车辆交通违法行为。

同时,进一步强化道路交通疏导。强化早、中、晚交通高峰时段的交通疏导,特别是加强新华区迎宾路启蒙路交叉口周边的建设路、迎宾路、光明路、矿工路、启蒙路、曙光街、湛北路;卫东区新华旅馆周边的建设路、矿工路、诚朴路、东安路、新华路、湛北路;湛河区平高集团周边的南环路、神马大道、开源路、新华路、湛南路、中兴路;新城区城建学院周边的大香山、长安大道、祥云路等道路的交通疏导,严防上述道路、路段发生长时间交通拥堵

而造成车辆急速行驶形成的PM2.5浓度骤升。

另外,严格落实大货车入市卡点24小时勤务,严格查处违法入市的大型货车、工程运输(渣土)车、拖拉机、运载砂石等污染车辆,查处后一律按上限进行处罚,对查处的达到报废标准的黄标车等车辆一律予以依法扣留。对执勤中查处的工程运输(渣土)车,在严格处罚的同时,登记车号、驾驶人姓名、驾驶证号、车辆类型、查处施工单位名称、车辆所有人名称、违法事实、处理结果,抄告相关部门进行联合治理。对查处的过境车辆,引导其避开主城区行驶。